

征稿

本版征求短小精当美文。主题崇尚真善美,表现自然纯朴快乐的生活,见人见事见物,有细节,读来令人心头一颤。原创投稿或荐稿均可。荐稿须摘自10日内出版的报刊,从文摘类报刊二次转摘的恕不刊用。稿酬或荐稿费从优。来稿请电邮 kbfbk@126.com,或邮寄南京市正洪街18号东宇大厦现代快报副刊部(信封注明乐活版投稿)

没有翅膀的天使



一个青年被警察追得满大街地跑,走投无路之际,他跑进了一家酒吧,慌慌张张靠在吧台边。有两个岁数稍大的男人正在喝酒,看见他的窘相决定帮他——其中一个把帽子借给他以骗过警察,另一个则请他喝酒,为他压惊。

警察走后,三个人愉快地聊了起来。请青年人喝酒的人兴奋地说,他已挣够了去美国的钱,买了船票,马上就要走了。他挖了半辈子煤,为的就是这一天。

夜半,三人都大醉。青年人扶挖煤的人回家。一条僻静的石板路,灯光微弱,挖煤的人醉得不省人事,倒在地上打起了呼噜,青年人看周围没人,迅速从挖煤人身上取走了钱袋和船票。

第二天,船开动的那一刻,挖煤工边追边绝望地喊着:“上帝啊,你不能这样对待一个好人啊!”熙熙攘攘

的人群吞没了他的声音……

那几天,挖煤工水米未进地躺在街上,他已一无所有了,绝望、后悔、悲愤……可就在此时,传来了去美国的那艘船沉没的消息——如果没被偷,他就在遇难者的名单上!于是他像丢了船票时一样,再次泪雨滂沱。

他相信,小偷是上帝派来救他的使者。他再次摘下帽子——曾经借给小偷的帽子,朝着大海的方向深深地躬下身去……

许多时候,在人间的天使是不带翅膀的,他们甚至以可憎的、可恨的、可怜的、可悲的……面目出现,不动声色地,完成我们肉体 and 心灵的救赎。

所以,我们应该有勇气面对所有的苦难;我们要提醒自己在面对苦难时,须保有一颗感恩的心。南山泉/文 聂勇荐自《沈阳晚报》

幼儿的人生哲学

傍晚的校园场地上,常常有些父母带孩子来玩耍,那些胖乎乎、水灵灵的小孩子们聚在一起,顷刻即成朋友,大呼小叫的,坦荡、欢乐之情令人眼红。下面的游戏是很经典的一幕——

一个小孩假装是个有钱的买主,面前的四个孩子分头去找石子儿,作为“矿石”卖给他,每堆“矿石”价值“一元钱”。这些孩子忙忙碌碌,满头大汗,不亦乐乎。你看他们口袋里装得沉甸甸的,走起路来歪歪斜斜,非常认真的模样。

“叔叔,这一堆卖给

你!”一个说。另一个说:“一元。”然后给他一片树叶。他很小心的将树叶装进口袋。

又来一个女孩:“叔叔,我卖矿石来了。”“老板”立即“验货”,然后全部收下,也给她一片树叶。她欢喜地跑了,继续找“矿石”。

这么来回往返地做买卖,我不知道要陪他们玩到什么时候,感觉很无聊。就在这时,一个孩子问:“我们有多少钱了?”其他孩子纷纷掏出树叶,一数,欢呼起来:“我们有十元钱啦!有冰淇淋吃啦!”然后集体放弃生意,假装去超市买冰

淇淋了。

我望着他们远去的背影,心中迷惑——刚才满头大汗的“赚钱热情”哪里去了?我忽然想起最近看到的新闻:说是一个高官贪污受贿数百万元,还不满足,终于案发被捕。在法庭上,他痛哭流涕后悔莫及……

对于幼儿们而言,赚钱不是目的,买冰淇淋才是最终追求;而钱对于他们来说,只要够用,便立即收手。我们在人生之初似乎都认可这个肤浅至极的哲理。那么,随着成长,人究竟是变聪明了,还是变傻了? 晓失

向左是叛逆 向右是成长

高三那一年,他没日没夜地迷上了打游戏,成绩一落千丈。恨铁不成钢的母亲盛怒至极,拿鸡毛掸子打了他,心高气傲的他没想到母亲竟然会打他,一气之下离家出走。

坐着火车颠簸过了几站,他随熙熙攘攘的人流下了车,却发现兜里的钱不翼而飞。天色已晚,寒气渐重,他颓废地坐在候车室里,看人流如烟雾渐渐散尽。他想起自己怕是要在这冰冷的候车室里蜷缩一夜了。

他先是来回地走着,后来蜷在冰凉的椅子上。无法抵挡的寒冷从脚底向上升腾,最后传遍他的全身。他怀念家里那温暖的被子、厚实的棉衣,他想,现在哪怕有一块破旧的毯子也好。

饥饿与寒冷虽然难挨,但年轻的他还是睡着了。就

在他浑身酸麻、手脚冰凉、睡得迷迷糊糊之际,他感到一阵轻柔的覆盖。他激灵爬起来,是一张陌生女人干皱的脸。他身上盖着她的一件灰旧的外套,还有一层厚厚的报纸,从胸口一直到脚。她是白天在车站卖报纸的老妈妈。她和善地笑着:“睡吧,孩子。我的儿子如果活着,也像你这么大了。”

他了解到,为了寻找和他一样离家出走的儿子,她辞掉工作,在火车站卖报纸,已经十多年了。后半夜,他睡得很香。清晨,老妈妈为他泡了一碗热面,给他买了车票,送他上了车。

回到家里,母亲正在联系电视台发寻人启事,一见他就哭了。嘴硬的他没说半句软话,却从此努力起来,再也没有碰过游戏机。

黄海飞



已经很好了

朋友从美国回来,都以为她会进大公司做高层,因为之前就是清华出去的,何况又去哈佛进修几年,没有理由不比从前更好。

但她去了一个小公司。朋友们都很不理解,她笑着解释,适合我的才是最好的。

岂不可惜了?有人问她。已经很好了呀。她说,想想很多海归还没找到合适自己的工作呢,还有几个在美国就出了事,还有的离了婚,还有的自己开大公司想赚大钱,结果身无分文了,我以为,我已经很好了。

多么宽容豁达的人生态度啊。她没有开太好的车,周六周日去乡村休息,穿棉质衣服,吃自己种的小菜,放长假的时候去骑自行车旅游,钱够花,朋友够多,爱情甜蜜,她说,这是多么美丽的人生啊。在别人看来她很可惜,可她说,真的已经很好了。

看来,我们看待这个世界的标准是不一样的。在别人看来很失落的状态,也许在她看来真的无所谓。而持相反态度的人,则会陷入了泥潭。

已经很好了,实在是一种美好的人生态度。

在平常人生中,最好的方法就是认为自己拥有的已经很好了,就是把快乐放大,把痛苦缩小,那应该是生活中最美妙的处方了。

雪小禅

江苏都市网 分类频道 www.js.cn 分类频道 房产资讯 房屋出售 旺铺出售 饭店转让 网站建设 阿旺 闪电 霸王花 西点 必成 东方 零距离 红佛女 揭秘 隆光 零点 神警 健康保健 娱乐休闲物品 雀友 王牌 印刷印务 广告工程 园林工程 寻求合作